

抗“疫”人物

9

体彩温情涌动抗“疫”一线

■记者于彤报道

新冠肺炎疫情期间,各地体彩人积极参与志愿行动,有的父子携手,有的一家三口上阵,有的利用自己的特长服务村民,还有的进行“接单”服务……在抗“疫”一线,涌动着体彩温情,为防疫人员和社区居民增加了一点温暖。

浙江:体彩人全家上阵共抗疫情

在浙江,出现了父亲和一家三口共同上阵,同抗疫情的事情。

湖州市长兴县体彩专管员闵舟就是其中的一名志愿者,新冠肺炎疫情爆发后,他主动请缨加入疫情防控志愿者行列。他还动员父亲一起加入进来,父子携手,共抗疫情。

闵舟主要负责陈王路终端口的值守,与其他志愿者一起24小时轮换值班,排查重要出入口疑似人员和车辆,提醒骑车、走路、开车的市民戴好口罩出行;同时还下村入户进行宣传,让群众不要恐慌、正视疫情,做好日常防护措施;通过微信群、朋友圈、走访宣传等呼吁人们参与疫情防控工作;他还在宣传中编了这样一个顺口溜:“不聚会、不做客,人人安心守在家,出门办事戴口罩,少与生人面对面。”

在他的带动下,父亲也加入志愿者的行列,参加太湖街道的



闵舟父子参与防疫工作

疫情防控行动。父子俩不仅参与执勤,还提醒进出人员戴好口罩并派发口罩,被大家称为“疫情防控父子兵”。

杭州市13001体彩实体店代销者程芸一家三口都是共产党员,疫情开始后,程芸一家积极参加各项疫情防控工作,在社区值勤、帮助余村社区的隔离家庭、协

助万马社区的隔离家庭、为村里的志愿者捐献防疫物资、协助武肃里社区临水乔路口值岗……说到参与疫情防控工作,程芸表示,女儿大学刚毕业,这次疫情中能够“冲锋陷阵”,我感到很欣慰。现在的年轻人,平时看着很宅,真到了国家有难的时候还是能够挺身而出的,国家需要这样的正能量。

湖北:为武汉社区送体彩帐篷

无论风里雨里,武汉各个小区的门口,都站立着一个坚定的身影。他们就是守护着居民安全的志愿者。随着小区进行严格的封闭管理,志愿者们值守的地方也成为小区生活物资等接收、中转和分发的场所。露天中难免有风雨,要是有一顶帐篷该多好。

“你为大家保障安全,让我来为你遮风挡雨。”湖北体彩武汉分中心发出了这样的倡议,并向多

个小区捐献体彩帐篷,让一抹抹“体彩蓝”守护一个个小区的安全。

在汉口新华街省运社区,分中心工作人员肖辉当上志愿者后,一直协助社区采购、分发蔬菜。为了让志愿者和前来领取物资的居民不淋雨,肖辉向分中心申请了2顶体彩帐篷。工作人员彭新为保利公馆社区送去了6顶体彩帐篷,不论是分发物资,还是

岗亭值守,大家都不至于被日晒雨淋了。在东湖路社区,工作人员曾永峰为大家筹集到2个帐篷,为小区站岗值守人员遮风避雨。专管员李广为张家湾街建材社区筹集4顶帐篷,受到居民们的一致好评。

据不完全统计,武汉体彩分中心共为7个社区送去25顶帐篷,既起到了遮风挡雨的作用,又较好地展示了体彩的公益形象。

四川:把库存捐给防疫人员

“疫情当前,防疫站的人员取消休假,24小时值班,确保疫情不扩散。没有他们的辛苦工作,哪有大家的健康平安。要想打赢这场战‘疫’,人人都得出力。”四川省阿坝州理县体彩代销者王丽珍说。她的体彩实体店,平时除了销售体彩外,还兼

营副食。一个30平方米的小店,每日的收入并不算多,疫情发生后,王丽珍响应国家号召暂缓营业,她把店里仅有的库存捐给了一线防疫人员。

看到微信群里不断转发体彩中心的倡议书,朋友圈里体彩代销者纷纷行动的信息被刷屏,王

丽珍坐不住了。她和家人商议后,将店里最后的库存捐给了理县防疫站的一线人员。1箱84消毒液、1箱火腿肠、4箱方便面、4箱矿泉水和2箱牛奶,对于并不富裕的王丽珍一家来说,这些是养家糊口的来源,但是面对疫情,她倾囊相助。

云南:满足志愿者“点单”需求

“请问谁可以提供遮阳伞或遮阳棚给我们卡点?”疫情期间,云南省德宏州江东乡芒荒田疫情防控卡点的执勤人员在芒市新时代文明实践中心组建的“芒市疫情防控应急志愿服务群”发出“点单”请求,得到德宏体彩的响应。

江东乡芒荒田基层卡点条件比较艰苦,虽然口罩、温度计、消

毒液、食品能得到保障,但山区多变的天气还是让执勤人员吃了不少苦头,晚上寒冷、白天暴晒,时而有雨。为改善执勤人员的工作条件,就有了这一次的“点单”请求。

“帐篷我们有!”“点单”信息发出数秒就得到了回复,“接单者”是云南体彩中心德宏销售管理部的工作人员曾亚波。当她在

群里看到求助信息时,立刻伸出援手。曾亚波以最短的时间调配了用于体彩公益活动和宣传的帐篷,卡点上支起的3顶帐篷上“公益体彩 乐善人生”几个字格外醒目。

当需要帮助的人发出这样的“点单”需求后,很多像曾亚波一样的体彩人尽己所能接下“接单”,为一线防疫人员提供帮助。

福建:代销者用书法参与志愿服务

福建省三明市80624体彩实体店代销者曾祥书不仅主动报名参加村里的新冠肺炎疫情防控志愿服务工作,还发挥自身特长,用书法为村民送去一片关爱。他把各种疫情防控标语写在红纸上,张贴在村里显著位置,以此提醒村民们在疫情防控期间保护自己、家人和他人。

曾祥书表示,作为一名村支部委员,作为一名体彩代销者,能在疫情防控期间尽己所能为村民做点事,感到无比荣幸。

写疫情防控宣传标语以及在村里张贴,只是曾祥书所做事情中的一件。湾内村有武汉和外省返村人员,疫情开始时他就及时入户登记情况并造册保存,并且每天到户测量体温,第一时间掌握返村人员情况;分发县里统一印制的致全县人民的一封信,给不识字的老人讲解情况;在卡点值班,严控出入村人员。疫情缓解后,复工复产陆续进行,之前暂停的圩天也照常开始,他又投入到新一轮的工作中。圩天摆摊的商户大多是外来商户,他要

严格逐一巡查,为未戴口罩的商户分发口罩并要求所有商户戴上,除去政府下发的口罩分发完毕,他又把自行购买的口罩分发给大家。

在曾祥书的家里,一间散发着阵阵墨汁醇香的房间地板上,还晾着他写下的各种疫情防控宣传标语的红纸,如“疫情就是命令 防控就是责任”等。他说这些宣传标语纸贴在室外,遇到天气不好时,很容易就毁了,为此他每天要抽空写一些,以便随时能补上,因为疫情面前,马虎不得,要在细节上下功夫,方能齐心协力把病毒驱除掉。

随着新冠肺炎疫情防控工作逐渐转好,作为村里唯一的体彩实体店,为了给村民们提供一个健康的购彩环境,他将省中心下发的疫情物资补贴拿去购买防疫物资,对店里进行一番清洗和消毒,贴上自己写的各种温馨提示。他开心地说:“省中心能在第一时间给实体店下发防疫物资补贴,与站点共克时艰,让我感到很暖心。”



曾祥书在家中写防疫海报

●时评

个性化服务有温度

■艾禾

新冠肺炎疫情最严重的时候,也是一年中最冷的一段时间,大风和雨雪不时光临,加大了执勤人员的工作难度。在全国各地,不断支起的体彩遮阳伞、体彩帐篷,为一线防疫人员遮风挡雨,改善了他们的工作环境。

疫情期间,各地的体彩工作者积极参与志愿行动的同时,还利用自己的特长,为防疫工作提供个性化服务,给防疫工作增加了温度。

防疫工作的每个细节都很重要,除了管控外,宣传也需要持续进行,福建代销者在家中书写防疫海报,在村中张贴。由于阴雨不断,他就不停地写,保证让村中的每位村民都了解时下的疫情情况,知晓少串门、宅在家的重要性,起到了很好的宣传效果。

个性化服务为防疫工作增加了温度,也是体彩人志愿服务精神的一种体现。